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Újdonság: vérelemzések (vérkép, biokémia, gyorstesztek) a helyszínen!
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Logos-print d.o.o., Kossuth utca 4/a, 24427 Tóthfalu,
Tel.: 024/887-141, Fax: 024/887-140, e-mail: logos@tippnet.rs

Megnyílt a Nosztalgia optika
Magyarkanizsán a Piac tér 8 szám alatt

Kínálatunk: ingyenes szemvizsgálat,
szemüvegek készítése és javítása.

Munkaidő: hétfő: szünet, kedd: 9-16,
szerda: 12-18, csütörtök, péntek 9-16,

szombat: 8-12
Szeretettel várunk minden érdeklődőt.

www.karhpoliklinika.net
BELGYÓGYÁSZAT – endokrinológia, kardiológia

ÁLTALÁNOS orvos, GYERMEKorvos,
ORTOPÉDIA, CSONTSŰRŰSÉGMÉRÉS,

UROLÓGIA, NEUROPSZICHIÁTRIA,

ULTRAHANG – hasi, mell, pajzsmirigy, prosztata

LABORATÓRIUM, EREK DOPPLER-vizsgálata

4D BABAMOZI (CD, fényképek, mérések, 3000)

SZŰRŐVIZSGÁLAT-csomag (EKG,vérnyomásmérés, pajzsmirigy-,

mell-, hasi ultrahang, vércukor-, vérzsír-, csontsűrűségmérés, 3000)

Magyarkanizsa, Kard u. 1. Tel.: 024/876 454, 063/534 029

NŐGYÓGYÁSZ – tanácsadás, szűrővizsgálat
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Gondolatok a nemzeti 
összetartozásról
A trianoni békeszer-

ződés dátumát, június 
4-ét a magyar ország-
gyűlés 2010 májusában 
a nemzeti összetartozás 
emléknapjává nyilvání-
totta. Magyarországon 
a nyolc nemzeti emlék-
nap közül csak egy szól 
a dicsőséges múlt egy 

nagyszerű győzelméről, mégpedig az 1456-
os nándorfehérvári diadalról. A többi mind 
egy tragikus eseménynek vagy eseménysoro-
zatnak állít emléket. Így alakult az elmúlt fél 
ezredév magyar történelme. Az emléknapok 
lényege, hogy emlékezzünk és emlékeztes-
sünk. Nem kell összekeverni az ünneppel. 
Ünnepeljenek Trianon haszonélvezői. Szí-
vük-joguk hozzá. Nekünk magyaroknak 
csak fel kell jegyezzük ezt a dátumot, és ön-
magunkban vagy együtt el kell végezzük az 
ilyenkor kötelező számvetést. Tárgyilagosan, 
bölcsen. Nem kellene ilyenkor az igazságta-
lanság és a méltánytalanság által sújtott em-
ber fölényes sértődöttségével keseregni és 
átkozni az egész világot. Különben is naiv, 
balga az az ember, aki a sorsfordító történel-
mi eseményekben, sőt napjaink politikai dön-
téseiben bárminemű igazságot vagy éppen 
igazságtalanságot próbál keresni. Illetve ke-
reshet, de bizonyosan nem fog találni. A tör-
ténelmi igazság egyébként is nagyon relatív. 

Okkal, vagy ok nélkül az elmúlt száz év 
minden közösségi és/vagy egyéni sikertelen-
ségünket, tragédiánkat hajlamosak vagyunk 
Trianonra fogni. Lehet ebben is igazság, de 
mi értelme van? Előre visz bennünket az 
ilyen nyavalygás? A nemzeti összetartozás 
napja azt a célt is szolgálja, hogy mi magya-
rok egymással törődjünk. Önmagunkért, sen-
ki ellenében. 

Trianon egyértelműen mérföldkő nemzeti 
történelmünkben. Nézzük, mi történt velünk 
az elmúlt közel száz év alatt. Az elvesztett 
háború a területi megharmadoltatás, a sze-
rencsétlen, értelmetlen forradalmak sújtotta 
ország már a harmincas években talpra állt. 
A gazdasági, tudományos, művészeti élet ki-
heverte a sorscsapások sorozatát. Ismét jött 
még egy vesztes háború, szovjet megszállás, 
kommunista diktatúra, a levert 56-os for-
radalom, az alattomos lélek- és nemzetölő 
Kádár-rendszer, az elfelejtett, kötelezően el-
felejtetett fogyatkozó határon túli magyarság, 
a felemásra sikeredett rendszerváltás. Ezt is 
túléltük, és ha az örök morgó elégedetlenek 
nem is értenek velem egyet, sok tekintetben 
ismét elkezdődött a magyar nemzet felemel-
kedése. Határon innen és túl. Csak az elmúlt 
években olyan eredményeket értünk el mi 
magyarok, amelyekről nagyapáink álmodni 
sem mertek volna. Például a két világhábo-
rú közötti Jugoszláv Királyságban, ahol a 
gazdasági ellehetetlenítés mellett még a ma-
gyar nyelvű oktatás is elképzelhetetlen szűk 
keretek között vergődött, nem is beszélve a 
magyar nyelv közéleti visszaszorításáról. Ma 
már Magyarország nyíltan, őszintén felvál-
lalhat bennünket, határon túli magyarokat és 
az oktatási, művelődési támogatások mellett 
már megadatott, helyesebben visszaadatott a 
magyar állampolgárságunk is, de ne feledkez-
zünk meg a magyar kormány által életre hí-
vott gazdaságélénkítő programról sem. Mégis 
ezek az eredmények semmivé válhatnak, ha 
elfogyunk. Ez az egyetlen, de óriási veszély 
megmaradásunk szempontjából. Tulajdon-
képpen ez mindennek a lényege. Ha délvidéki 
nemzettársaink érthető, de gyakran megma-
gyarázhatatlan okokból kifolyólag elhagyják 
szülőföldjüket, akkor hiába a magyar nyelvű 
oktatás, az Európa kollégium, az ösztöndíjak, 

a gazdaságélénkítő 
program, nem lesz 
kinek. De ez már 
„csak” rajtunk mú-
lik és nem a tőlünk 
független nagyha-
talmak kénye-ked-
vétől, mint ahogy 
ez Trianonban tör-
tént. Nem tudom 
elhinni, hogy ön-
magunk ellenségei 
lennénk.

Kávai Szabolcs
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VISSZAPILLANTÓ
2017. 05. 30. – 2017. 06. 05.

HATÁRON INNEN
– Hiszek Szerbiában. Mindig hittem és 
hinni is fogok, közölte Aleksandar Vučić, 
aki a múlt kedden utolsó alkalommal tar-
tott sajtótájékoztatót kormányfőként. Ezen 
megköszönte a polgárok támogatását, a 
minisztereknek az együttműködést, utód-
jának pedig azt üzente, hogy jó állapotban 
hagyja rá az államkasszát. 

Ideiglenesen bezárták a szerb-horvát ha-
tárnál fekvő šidi befogadóközpontot, a 
migránsok elszállítását már korábban 
megkezdték. Aleksandar Vulin szociális 
ügyi miniszter a helyszínen kijelentette: 
kezelhetővé és átláthatóvá vált a migráns-
helyzet Szerbiában, ezért eljött az ideje, 
hogy csökkentsék a befogadóközpontok 
számát. Mint mondta: a tábor nem szűnik 
meg, így ha ismét szükség lesz rá, újra 
használatba helyezik. Az utóbbi másfél 
évben több tízezren fordultak meg a horvát 
határhoz közeli településen.

A szerb kormány pénzeli a zentai távfűté-
si rendszer működtetéséhez szükséges új 
hőerőtelep kiépítését, hangsúlyozta a kö-
zségi képviselő-testület múlt szerdai ülé-
sén Győri István, Zenta  alpolgármestere, 
hangsúlyozva, hogy végre hosszú távon is 
megoldódni látszanak a fűtési gondok a 
városban.  

Aleksandar Vučić, Szerbia új elnöke május 
31-én ünnepélyes keretek között tette le a 
hivatali esküt a köztársasági parlamentben.  

Június elsején nyitotta meg kapuit a für-
dőzők előtt az egyre nagyobb népszerű-
ségnek örvendő pacséri sós, termálvizes 
gyógytó. A vizet ízületi-, csont- és bőrbe-
tegségekben, valamint gyulladásos és lég-

úti betegségekben szenvedőknek ajánlják, 
de jó hatással van az érrendszeri megbete-
gedésekre és izomhúzódásokra is. 

A múlt csütörtökön életbe lépett a csalá-
don belüli erőszak megfékezéséről szóló 
új törvény, amely lehetővé teszi, hogy az 
erőszaktevőt azonnal eltávolítsák a lakás-
ból, ha együtt él az áldozattal, vagy pedig 
távolságtartási végzést adhatnak ki ellene, 
jelentette ki Nela Kuburović, igazságügyi 
miniszter. A jövőben bűnvádi felelősségre 
vonás jár a nemi zaklatásért, az illetlen vi-
selkedésért, az erkölcstelen ajánlatokért és 
az olyan kommentárokért, amik kellemet-
lenséget okoznak valakinek, és büntethető 
lesz az utcai zaklatás vagy inzultálás is. 

A nemzeti összetartozás napján, a trianoni 
évforduló alkalmából ünnepi szentmisét 
tartottak Királyhalmon, ahol 2012-ben 
egy, a közös múltat és közös gyökereket 
szimbolizáló almafát ültettek el. A VMSZ 
központi délvidéki megemlékezésén jelen 
volt dr. Pintér Attila, Magyarország belg-
rádi nagykövete, dr. Babity János, Ma-
gyarország Szabadkai Főkonzulátusának 
főkonzulja valamint a Vajdasági Magyar 
Szövetség és a Magyar Nemzeti Tanács 
vezető képviselői is. 

Aleksandar Vučić Szerbia elnöke hétfőn 
megkezdte a konzultációkat a választási 
listák képviselőivel az új kormányalakí-
tó személyéről. Elsőként a Szerb Haladó 
Párttal tárgyalt.

HATÁRON TÚL
Legkevesebb nyolcvanan meghaltak, több 
mint háromszázan pedig megsebesültek 
szerdán az afgán fővárosban, Kabulban 
egy pokolgépes merényletet követően – 
közölték afgán tisztviselők. 

Négy manőverező robotrepülőgéppel mért 
csapást az orosz haditengerészet az Iszlám 
Állam (IÁ) terrorszervezet objektumaira 
a szíriai Palmüra közelében – közölte az 
orosz védelmi minisztérium. A moszkvai 
védelmi tárca szerint az összes cél – az IÁ 
nehéztüzérségének rejtekhelye – megsem-
misült.

Az olaszországi kikötőkből a Földközi-
tengeren bajba került bevándorlók kimen-
tésére induló, nem kormányzati szerveze-
tek (NGO–k) üzemeltette hajók megállítá-
sán fáradozik az Identitás Generáció néven 
ismert nemzetközi mozgalom. Az olasz és 
osztrák aktivisták Védd meg Európát! el-
nevezéssel pénzgyűjtési kampányt indítot-
tak saját fl otta létrehozására – írta az olasz 
sajtó. 

Az Egyesült Államok kilép a 2015 végén 
Párizsban aláírt nemzetközi klímavédelmi 
egyezményből – jelentette be csütörtökön 
Donald Trump. Az elnök szerint az ame-
rikai munkásoknak nincs szüksége ártal-
mas megállapodásra, de kész arra, hogy 
újratárgyalja a feltételeket. 

Legkevesebb hat embert megölt három 
merénylő szombat éjjel London belvá-
rosában. Mark Rowley, a Scotland Yard 
terrorellenes ügyosztályának parancsnoka 
vasárnap kora reggel bejelentette, hogy a 
rendőrség fegyveres egységei végeztek a 
támadókkal. 

Katonai tiszteletadás mellett, Áder János 
köztársasági elnök jelenlétében vasárnap 
reggel Budapesten, a Parlament előtti 
Kossuth-téren felvonták Magyarország 
nemzeti lobogóját a trianoni békeszerző-
dés aláírásához kötődő nemzeti összetar-
tozás napja tiszteletére. Az Országgyűlés 
2010. május 31-én nyilvánította június 
4-ét, a trianoni szerződés aláírásának nap-
ját a nemzeti összetartozás napjává. Az er-
ről szóló törvény kimondta: „a több állam 
fennhatósága alá vetett magyarság min-
den tagja és közössége része az egységes 
magyar nemzetnek, melynek államhatárok 
feletti összetartozása valóság, s egyúttal a 
magyarok személyes és közösségi önazo-
nosságának meghatározó eleme”. 

Srđan Darmanović montenegrói kül-
ügyminiszter letétbe helyezte hétfőn Wa-
shingtonban Montenegró csatlakozási ok-
mányát az Észak-Atlanti Szerződéshez, s 
ezzel az ország hivatalosan is a NATO 29. 
tagállama lett. 

Összeállította: Bödő Sándor
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Tizenhét ország sporthorgászai 
Magyarkanizsán

Webfejlesztésre és klubberendezés vásárlására nyert tá-
mogatást Magyarkanizsa Község Ifjúsági Irodája a Szerbiai 
Ifjúsági- és Sportminisztérium pályázatán. A majdnem 520 
ezer dinárt web- és blogfejlesztésre fordítják, valamint in-
ternethasználattal kapcsolatos előadásokat tartanak, ifjúsági 

alkotótábort szerveznek és közösségi klub-
helyiséggé alakítják az Ifjúsági Otthon má-
sodik emeleti termét. Az erről szóló keddi 
sajtótájékoztatón Fejsztámer Róbert pol-
gármester elmondta, hogy az önkormányzat 
elsősorban olyan alternatív mozgásterek ki-
alakítását támogatja, amelyek megerősítik a 
közösséghez való tartozás fontosságát és azt 
az elvándorlási szándék fölé helyezik. 

A klubhelyiség létrehozásáról Kovács 
Vecei Sára, az Ifjúsági Iroda koordinátora 
szólt bővebben.

– A fenti kisebb termet fogjuk átalakíta-
ni klubhelyiséggé. Ennek a célja, hogy egy 
közösségi, barátságos teret hozzunk létre 
a fi ataloknak, ahol kisebb előadásokat és 
work-shopokat lehet majd tartani. Ide puffo-
kat, babzsákokat, dohányzóasztalokat, virá-
gokat és könyvespolcokat vásárolunk, hogy 

otthonossá, hangulatossá tegyük a helyiséget. Mivel az Ifjúsá-
gi Iroda nyári programjai a Tisza-partra költöznek, remélem, 
hogy őszig a terem elkészül és a szeptemberi folytatást már ott 
tudjuk lebonyolítani. 

Bödő Sándor

Minisztériumi pályázaton nyert 
az Ifjúsági Iroda projektje

A Tisza–Palics csatorna velebiti szakaszán 
ezen a héten rendezik meg a veteránok va-
lamint a mozgássérült sporthorgászok világ-
bajnokságát. Az eseménnyel kapcsola-
tosan hétfőn délelőtt sajtótájékoztatót 
tartottak a városháza sajtótermében. 
Dragan Bošković, a Szerb Sporthor-
gász Szövetség elnöke elmondta, hogy 
a csehországi után ez a vb a legtömegesebb, 
noha nem is jött el minden válogatott, aki jelez-
te részvételi szándékát. A tizenhét országból mintegy 200 
sporthorgász érkezett, akik hétfőn már meg is kezdték az 
edzéseket a versenypályán. Elmondta azt is, hogy a Szerb 
Sporthorgász Szövetség eddig már hét világbajnokságot 
szervezett, a szerbiai sporthorgászok pedig 27 érmet sze-
reztek a világversenyeken. Az idei világbajnokság részt-
vevőit rendezett horgászhelyek várják, bár a csatorna 
halai elég aprók, a résztvevők első benyomásai azonban 
mindenképpen pozitívak. Az elnök értékelése szerint a 
technikai szervezést végző horgosi Horgász SHE nagy-
szerű pályákat alakított ki, amelyeket a jövőben nemzet-

közi versenypályaként is hasznosítani tudnának 
a környék horgászegyesületei.

Az önkormányzat nagy jelentőséget tulajdo-
nít ennek a versenynek, hiszen turisztikai szem-
pontból hosszú távon is lehet hozadéka, ezért 
is állt a szervezés mögé, nyilatkozta Fejsztá-
mer Róbert, Magyarkanizsa polgármestere.

– Az önkormányzat részéről direkt és indi-
rekt módon több mint másfél millió dinár 
lett biztosítva erre a rendezvényre, amiről 

azt gondolom, hogy egy jó befektetés, hisz meg van a re-
mény arra, hogy a most idelátogató sporthorgászok ma-
gánemberként, családtagjaik kíséretében legalább egyszer 
még visszatérnek Magyarkanizsára. 

A világverseny megnyitóját tegnap 18 órakor tartották 
a magyarkanizsai Gyógyfürdő sportcsarnokában. A verse-
nyeket pénteken és szombaton 9 és 14 óra között bonyolít-
ják le, az ünnepélyes eredményhirdetésre és a díjátadásra 
pedig szombaton este 7-kor kerül sor, ugyancsak a sport-
csarnokban.

Bödő Sándor

zakaszán 
nok va-
k világ-
la-
tót 
n. 

egesebb, 
ki j l

kö
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– Megkezdődött a veteránok X. és a mozgássérültek XIX. világbajnoksága –
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Pünkösd ünnepének jelentősége a kereszténység tanítása sze-
rint abban áll, hogy Jézus mennybemenetele után a Szentlélek 
ezen a napon szállt le az apostolokra, s ezt már a II. századtól 
kezdve ünnepeljük. Később hozzákapcsolódott még az ünnep 
tartalmához az újtestamentumi törvényhozásra való emlékezés 
is, majd az egyház megalapítását is ezen a napon ünnepelték.

Pünkösdkor régi népszokásokat elevenítünk fel, ilyen többek 
között a pünkösdi királyválasztás is, ami átvitt értelemben egy 
rövid ideig tartó dicsőséget is jelent. A Csiga-biga Észak Vajda-
sági Gyógypedagógusok Egyesülete évről évre feleleveníti ezt a 
szép szokást, így volt ez idén is. A Cnesa nagyszínpadán délután 
4 órától tartandó műsoron szerepeltek a helybéli és a község-
beli gyerekek is, valamint meghívásukra Újvidékről érkeztek a 
Milan Petrović iskola növendékei kísérőtanáraikkal együtt. A 
tartalmas műsor keretében szavalatok, énekszámok, különleges 
árnyjáték, mesemondás és természetesen a pünkösdi király-és 
királyné választás is szerepelt Zapletán Géza atya közreműkö-
désével.

A nagyszerű műsor fő szervezője ebben az évben a kispi-
aci Szebenyi Boglárka volt. A gyerekek és felnőttek egyaránt 
jól érezték magukat, a műsor után közös 
uzsonna és barátkozás, valamint a felnőt-
teknek szakmai eszmecserére volt lehető-
ségük. AK

Mi van ma, mi van ma, 
piros Pünkösd napja
– A Csiga-biga ÉVGYE ünnepi műsora –
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A Gyöngyszemeink Is-
koláskor Előtti Intézmény 
dolgozói már évek óta 
egész hetes programot szer-
veznek a gyerekek részére, 
melyben minden róluk szól. 
Idén azonban fennállásának 
150. évfordulóját is ünnepli 

az óvoda, ez alkalomból ünnepi műsorsorozatra is sor kerül, 
melyről lapunk következő számában számolunk majd be. 
Most Puskás Károly fotóiból szemezgettünk, a szombaton a 
Népkertben tartott Együtt lenni jó! rendezvényről.

Együtt lenni jó!
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Matuzsálemek a városban

Szombat délelőtt 
autó- és motorzúgástól 
volt hangos Magyar-
kanizsa központja, 
ugyanis ekkor vonul-
tak fel az old timer 
járművek és tulajdo-
nosaik.

A Szabadka Nem-
zetközi Oldtimer Klub 
szervezésében nagyjá-
ból ötven régi jármű 
érkezett ez alkalom-
mal hozzánk, majd  
Velebit felé vették az irányt, hogy megmutassák büszkesé-
geiket, a régi, de még mindig nagyon jól funkcionáló, itt-ott 
kicsinosított és fényesre törölgetett csodáikat.

Olyan matuzsálemi korú és nagy értékű járműveket is 
megcsodálhattunk, amelyeket testközelből eddig még nem 
láthattunk. A rendezvény sztárja az a Magyarországról ér-
kező Ford gépkocsi vol, amely pontosan 100 évvel ezelőtt 
került le a gyártósorról.

Puskás Károly fotói 
a felvonuló járművekről készültek
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„Az ember utólag döbben rá, mennyi csoda mellett ment el. Utólag 
jön rá, hogy elfelejtett szeretni. Utólag, hogy boldog volt, s észre sem 
vette. Utólag, hogy nem is fi gyelt a másikra. Utólag, hogy elfelejtett 
jónak lenni hozzá. Utólag, hogy kár volt őt nem szeretni. Kár volt unni, 
aminek örülni is lehetett volna. Kár volt „természetesnek” tartani, hogy 
a kutyusod lihegve nézett rád, egy angyal szeretetével – amíg élt.”

Müller Péter

Ragyogó napsütés, szinte már kánikula, bográ-
csok, nyársak, rostélyok, birkabégetés, ollócsattogás, 
lónyerítés, sok-sok látogató és résztvevő, zeneszó, 
vidám kacagás. Egyebek mellett ezzel találkozhatott, 
ezt láthatta és hallhatta az, aki szombaton kilátogatott 
az ilonafalusi eseményre. A Kapitány-réti Juhászok 
Egyesületének hagyományos rendezvénye ezúttal is 
nagyszerűen sikerült. 

A főzőversenybe nagyon sokan beneveztek, de a 
zsűrinek vagy inkább zsűriknek osztályozniuk kellett 
a pálinkákat, a kalácsokat és sajtokat is, meg eldön-
teni, hogy kinek a főzőhelye a legszebb, a leggaz-
dagabb, a leginkább hagyományos, hogy a szokásos 
birkanyíró versenyről – amelyben 14-en mérték össze 
ügyességüket, közöttük két hölgy is – ne is beszél-
jünk, ahol azonban az időeredmény, nem pedig zsűri 
döntött az elsőségről.

Balázs Tibor, a rendezvény fő szervezője elégedetten nyi-
latkozott az újságíróknak, hiszen minden tekintetben nagysze-
rű rendezvényt sikerült tető alá hoznia a szervező csapatnak. 
Az is örömteli, mondta, hogy a juhtenyésztés fellendülőben 
van, akadnak olyanok, akik más jószágról tértek át a birkákra, 
és egyre többen vannak azok a tenyésztők, akik a törzsállo-
mány kialakítása mellett döntenek, mert az állam arra elfo-
gadható szubvenciót ad. A járáson mintegy 4-5 ezer birka van, 
ennek megközelítőleg fele már törzskönyvezett állomány, bár 
a nagy kiterjedésű legelő ennél jóval több jószágot elbírna.

Egy ilyen rendezvényt általában nem hagy ki a néprajz-
kutató sem, főleg nem az olyan, aki erről a vidékről szár-
mazik. Dr. Klamár Zoltán Magyarkanizsáról költözött át 
Magyarországra, de kutatásai területe továbbra is elsősorban 
ez a vidék.

– Azért érdekes az ilyen esemény a néprajzkutató számára, 
mert folyamatosan változik, átstrukturálódik az a hagyomány, 
ami korábban sokkal zártabb volt, mint manapság, hiszen látjuk, 

hogy távoli helységekből is eljöttek az emberek erre a rendez-
vényre és elhozták saját kultúrájukat, saját ízeiket, saját hagyo-
mányaikat, amelyek ugyan nagyon közel állnak azokhoz, amik 
itt, a kanizsai járáson is voltak valamikor, apró részleteikben 
azonban mégis különböznek az itteniektől. Olyan dolgokkal ta-
lálkozunk itt, amelyekkel az identitásunkat is fel tudjuk tölteni, 
hisz azokkal csakis itt találkozhatunk már, a mindennapjainkban 
nem – hallottuk az ismert néprajzkutatótól. 

No, de nem csak résztvevők, hanem vendégek is érkeztek 
távoli városokból. Legmesszebbről minden kétséget kizáróan 
az innen fél évszázada Kanadába elszármazott Berec István 
jött. Persze nem kimondottan erre az eseményre váltott repü-
lőjegyet Torontóban, de még véletlenül sem hagyta ki, ha már 
itthon tartózkodik.

–Tizenegy éve nyugdíjas vagyok, tizenegyedszer látogat-
tam haza, de tavaly és az idén is már három-három hónapra 
jöttem, hogy frissítsem emlékeimet, találkozzak a rokonokkal, 
a barátokkal. Nagyon szeretek itthon lenni, mert itt nőttem fel 
a kanizsai határban. Bejártam már a fél világot, de nekem sok-
kal nagyobb élmény hazajönni, hisz olyanokkal is találkozok, 

akiket kivándorlásom óta nem is láttam. Torontóban 
is aktívan részt veszek az ottani magyar közösség éle-
tében, de más az hazajönni és itthon lenni szeretteim 
körében. A szűk családom természetesen Torontóban 
él, két fi am és négy unokám van. Sajnos a kicsik nem 
is beszélik a magyar nyelvet, mert a menyeim ango-
lok, de mit csináljak, ilyen az élet. Ez a rendezvény 
valószínűleg nekik is tetszene, hisz olyasmit, ami itt 
van, ők még nem láthattak – mesélte István, aki nem-
régiben megírta életét, ami könyv formájában meg is 
jelent már Torontóban. 

Sok emberrel találkoztunk, sok emberrel beszél-
gettünk, fi nomakat ettünk, fi nomakat ittunk. Bálizs 
István újvidéki tévés kollégám birkapörköltjének az 
íze még mindig a számban van, annyira fi nomra si-
keredett. 

Nagyon jó volt szombaton ott lenni Ilonafaluban, 
aki nem látogatott ki, bánhatja, vagy megteheti jövő-
re, hisz a tradíció folytatódik. Bödő Sándor

A juhásznak jól megy dolga...
– Ilonafaluban megtartották a Juhászok és mezőgazdászok VI. találkozóját –
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Több tonnányi papírt adományozott a 
magyarkanizsai Tervezőiroda Kft. a helyi 
Jovan Jovanović Zmaj Általános Isko-
lának. A tanulók a polgári nevelés óráin 
hordták le a valamikori Építőipari Kom-
binát Tervezőirodájának majdnem 60 év 
alatt felgyülemlett tervdokumentációját a 
város központjában álló épület negyedik 
emeletéről. A gyerekek megszámolták: 
egy irányba 92 lépcsőt kellett megmász-
niuk és volt aki negyvenszer fordult...

Kávai Sándor, a Tervezőiroda Kft. 
igazgatója elmondta, nagyon hálásak az 
iskolának, hogy felvállalta ezt a hatalmas 
munkát, lehetővé téve nekik, hogy a pa-
pírhalmaz eltávolítása után hozzálássanak 
az emelet átalakításához, ahol lakásokat 
építenek ki. 

A hulladékpapírért járó pénzt az ok-
tatási intézmény fejlesztésére fordítják 
majd. 

Bödő Sándor 

184 lépcső egy forduló papírért

Szárnyon szállnak a hónapok és 
az évek. Június van, és ismét vége 
a tanévnek. Az Alapokú Zeneisko-
lában is már május végén az évzá-
róra készülődtek, és összegezték a 
tanulók egész évi, illetve verseny-
eredményeit, hogy az ünnepi hang-
versenyen méltó keretek között is-
mertessék azokat. 

– A VI. Femus 2017 fúvósok 
nemzetközi versenyén, Szabadkán 
február 25-én Szalkai Jázmin és 

Vajda Bence, első osztályos klariné-
tosok, Asztalos Alfréd tanítványai 
2. díjasok lettek.

– A Tahir Kulenović XIX. Nem-
zetközi Fúvósversenyen Valjevón, 
február 26-án Kolompár Emese, ha-
todikos fuvolista 3. díjat nyert. Ta-
nára Csonka Klára.

– A IX. Tavaszi Gitártalálkozó 
helyszíne Szeged volt március 11-
én. Az öt szólista díjai: Bošković 
Aleksa, negyedikes első díjat nyert, 

Bálint Márton elsős második díjas 
lett, Veres Suzana tanítványai. Gubi 
Anna, másodikos második díjat ér-
demelt ki ezen a versenyen, Tolić 
Stefan, negyedikes tanuló pedig egy 
első és egy zsűri díjjal büszkélked-
het, mely által a Csongrád zenei tá-
borba mehet. Ők Sarnyai Daniella 
diákjai. A gitárduó: Bošković Alek-
sa és Čongradac Filip negyedikesek 
első díjat nyertek. Ők Veres Suzana 
diákjai.

Az Alapfokú Zeneiskola kiemelkedő 
versenyeredményei
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– Zenei napok Topolyán: a IX. 
Nemzetközi Zongoraverseny – Ze-
nei pillanatok március 19-én volt 
megtartva. Városunkból részt vett: 
Bende Ágnes, másodikos tanuló, aki 
első díjat nyert. Felkészítője Palko-
vić Elvira volt. Kávai Réka másodi-
kos szintén első díjat hozott haza, 
Berényi Dominika másodikos is egy 
első díjjal lett gazdagabb. Felkészí-
tőjük Rácz Tímea. Zongora négy-
kézesben Kálmán Ádám és Gulyás 
Csongor ötödikesek diadalmaskod-
tak, elsők lettek Ferenc Krisztina 
tanárnő felkészítésének köszönhe-
tően. 

– A Harmonikások V. Nemzet-
közi versenyét, ami az Akordeni-
jada nevet viseli, és március 20-án 
tartották Topolyán, Lipták Ármin 
másodikos első lett. Tanára: Nagy 
Mélykúti Dániel. Szebenyi Klaudia 
harmadikos diák második helyezést 
hozott haza, az ő tanára Hajdú Vára-
di Aranka. Pilisi Kolos, negyedikes 
tanuló a harmadik kategóriában lett 
első. Az ő tanára Molnár Dobó Már-
ta. Szűcs Lídia hatodikos első lett 
Tomišić Ilkić Irina felkészítésében. 
Vastag Annamária hatodikos szintén 
egy első díj büszke tulajdonosa. Az 
ő tanára Perkućin Nataša. 

– Nemzetközi Vonósverseny – 
Amikor a tücskök ciripelnek (Topo-
lya, március 21-e). A gordonkások 
közül Rózsa Heléna harmadikos 
harmadik díjat érdemelt ki a ver-
senyen. Visnyei Zsófi másodikos 
második díjas lett, Bicskei Viola 
negyedikes harmadik díjat kapott, 
míg Dobó Nikoletta ötödikes diák 
harmadik díjban részesült. Felkészí-
tőjük Gulyás Zsolt volt.

– Az V. Nemzetközi Gitárverse-
nyen, március 17-én, Topolyán szin-
tén a Zenei napok keretében volt 
megrendezve. Tolić Stefan negye-
dikes harmadik díjat kapott. Sarnyai 
Daniella diákja.

– A II. Nemzetközi Zenefeszti-
vál, a Primavera is sikereket hozott. 
Boszniában két harmonikásunk vet 
részt: Pilisi Kolos negyedikes első 
díjas lett, Molnár Dobó Márta di-
ákja. Szűcs Lívia hatodikos pedig 
szintén első díjat érdemelt ki. Az ő 
tanára Tomišić Ilkić Irina.

– Fiatal Szolfézsisták Versenye, 
Nagybecskerek, április 8. – az isko-
lát három csapat képviselte: Canta-
bile tagjai: Teodora Mandarić, Luka 
Šomođvarac, Uroš Gmijović első-
sök második díjjal tértek hata. Taná-
ruk Recskó Zsófia. A másik csapat, 
a Dolcissimo, melynek tagjai: Ko-
máromi Emese, Horváth Bernadett 
és Horváth Csilla elsősök. Ők má-
sodik díjat kaptak. Tanáruk Molnár 
Dobó Márta. A harmadik csapat a 
Bel Canto együttes. Tagjai: Bende 
Ágnes, Molnár Vivien, Visnyei Zsó-
fi. Dicséretben részesültek. Tanáruk 
Molnár Dobó Márta.

– Harmonikások XIV. Nemzet-
közi Fesztiválja, Kragujevac, május 
8–10. Pilis Kolos negyedikes első 
lett. Molnár Dobó Márta tanítványa. 
Vastag Annamária negyedikes első 
let és kategóriagyőztes. Perkućin 
Nataša diákja. Szűcs Lídia hatodi-
kos második lett. Az ő tanára To-
mišić Ilkić Irina.

– A Szerbiai Zene- és Balettisko-
lák 61. Fesztiválján, Nagbecskere-
ken, május 12-én a szólisták közül 
Tolić Stefan, negzedikes gitáros 
második lett. Sarnyai Daniella ta-
nítványa. Pilis Kolos hatodikos har-
monikás második lett. Molnár Dobó 
Márta tanítványa. Nagy Kristóf ötö-
dikes diák második lett, Kiss Tamás 
felkészítésében. Kálmán Ádám ötö-
dikes zongorista, Ferenc Krisztina 
tanítványa második helyet érdemelt 
ki. A kamaracsoportban zongora 
négykezessel Kálmán Ádám és Gu-
lyás Csongor ötödikesek elsők lettek 
Ferenc Krisztina felkészítésében.

– Fantast 2017 – Nemzetközi 
Zeneverseny, Becse, május 15–23. 
Zongoristák: Rankov Boris első 
díjas, Rankov Mónika felkészítésé-
ben. Szekeres Anina, elsős, Berényi 
Dominika másodikos első díjakat 
hoztak. Tanáruk Rácz Tímea volt. 
Bende Ágnes másodikos első lett 
Palković Elvira tanárnő készítette 
fel. Kávai Réka másodikos tanuló 
első díjat zsebelt be, csakúgy, mint 
Valkovics Aisa, az ő tanáruk Rácz 
Tímea. A hegedűsök közül Nagy 
Kristóf ötödikes harmadik lett, Kiss 
Tamás tanítványa. A harmonikások-
nál Sekulić Marijana elsős diák első 
helyezett lett, Sőreg Flóra szintén. 

Mindketten Hajdú Váradi Aranka 
diákjai. Šomođvarac Luka és Lip-
ták Ármin másodikosok első díjjal 
tértek haza. Tanáruk: Nagymélykú-
ti Dániel. Szenci Bence másodikos 
második lett. Az ő tanára Perkućin 
Nataša. Szebenyi Klaudia másodi-
kos első díjjal lett gazdagabb, Haj-
dú Váradi Aranka tanítványa. Pilisi 
Kolos negyedikes első lett, Szűcs 
Lídia hatodikos szintén első. Ta-
náruk Tomišić Ilkić Irina. Vastag 
Annamária hatodikost is első díjjal 
jutalmazták. Perkućin Nataša diák-
ja. A gitárosok közül Purgel Dávid 
elsős első lett, az ő tanára Sarnyai 
Daniella volt. Bálint Márton elsős 
második, míg Bošković Aleksa ne-
gyedikes harmadik díjat érdemelt ki 
Veres Suzana felkészítésében. Tolić 
Stefan, Sarnyai Daniella diákja má-
sodik lett.

– A XXII. Nemzetközi verse-
nyen, a Harmonikanapokon Smede-
revón, május 20-án az elsős Sőreg 
Flóra első lett és kategóriagyőztes, 
Hajdú Váradi Aranka tanítványa. 
Lipták Ármin másodikos első lett 
Nagy Mélykúti Dániel felkészítésé-
ben, Pilisi Kolos negyedikes szintén 
első. Az ő tanára Molnár Dobó Már-
ta volt. 

– Fiatal Zongoristák Fesztiválja – 
Pianissimo, Szabadka, május 18–21. 
Rankov Boris elsős első lett, Ran-
kov Mónika készítette fel. Berényi 
Dominika másodikos első lett, taná-
ra Rácz Tímea. Kávai Réka másodi-
kos első lett, Császár Bence negye-
dikes második helyezést ért. Nekik 
is Rácz Tímea volt a felkészítőjük.

– Fiatal tehetségek versenye, 
Belgrád, május 26–28. Berényi Do-
minika zongorista, aki másodikos, 
második díjat hozott el, Rácz Tímea 
felkészítésében, Rankov Boris elsős 
pedig a második díj büszke tulaj-
donosa. Aki felkészítette: Rankov 
Mónika. A gitárosok közül az elsős 
Gmijović Uroš második és Purgel 
Dávid első lett. Sarnyai Daniella ta-
nította mindkettejüket.

Összesen 39 versenyző vett részt 
a megmérettetéseken és mindegyik 
zenenövendék díjat és helyezést ért 
el. Gratulálunk nekik és tanáraik-
nak.

Teleki Mária
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4.
– A cél nem a történelmi ember, hanem, éppen a történelmen 

kívüli. Tudod, az ember önnön világának építője. Amikor önma-
gát tétként felteszi, nem csak értelmét és erejét, hanem önnön 
életét használja fel az „építésben”... – magyarázta éppen a helyi 
főmérnöknek életfi lozófi áját a pesti tervező, de amint az építő-
munkások között meglátta a közeledő festőt, elnézést kért a kol-
legától és gyorsan elköszönve tőle, barátja elé sietett. 

Szívélyes vállveregető üdvözlet után, melyben kiderült, hogy 
Szappanos most tért vissza Kecskemétről, menten belevágott: 

– Látod, férfi as büszke tornyomat, a város fölé növő manda-
la-tornyomat elvetették, házamat díszeitől megfosztották – saj-
nálkozott a már két hete Kanizsán tartózkodó építész, miközben 
festő barátját végigvezette az épülőfélben lévő, földből kinövő 
épületen. Szappanos csak bólogatott. Együttértőn nézett zaklatott 
barátjára, majd kisvártatva megkérdezte: „és hogy állsz Pirri Re-
issel, a török névrokonoddal?” 

– Nézegetem a térképeit, ám semmi több! Úgy tűnik, nekem 
nem akarják elmondani titkukat… akár magamat is fölemészt-
hetem… hasonlatosan ahhoz a pelikánhoz, amit, mint épület-
díszt, itt a városház-homlokzaton elrejtettem… mondta nagyot 
sóhajtva. Egy ideig szótlanul másztak felfelé az épülő ház állá-
sán. Alattuk mindinkább kirajzolódott a Főtér, az Úri utca vona-
la, távolabb az egész földszintes város… Némán, gondolataikba 
merülve kapaszkodtak meg, a szél rázta állás korlátjába. Rövid 
hallgatás után Szappanos végül halkan megjegyezte: 

– „Lehet, hogy nem is Pirri Reis térképeit kellene vizsgálgat-
nod…” s Reiss, az építész, erre maga elé nézett… 

5.
Este aztán, amikor végre egyedül maradt, Reiss elővette a 

város térképét. Azét, ahol vagy öt-hat házat épített már. Többet, 
mint bárhol másutt. Már ő is szinte kanizsai embernek számít… 
kanizsai ember… igen… A Kanizsai Ember… motyogta magá-
ban… Lázas izgalom fogta el, olyan talán, mint még soha. Keze 
motollaként járt. Ironyának nyomán az asztalra kiterített gyűrött 
és szakadozott régi várostérképen egy nagy emberalak rajzoló-
dott ki. Az emberalak egyik kezét – a jobbat – felemelte, míg 
a másikat lefele tartotta, szakasztott úgy, mint a városcímerbeli 
huszár. „Te jóságos, magasságos ég! Megtaláltam!” – döbbent rá 
félig-meddig tudattalan kísérlete eredményére. „Megtaláltam a 
kabbalisztikus embervetületet a kanizsai várostestben!”, s kezét 
arcába temette, miközben homlokáról csorgott a hideg veríték. 
Reszketett. „Itt van, ni! Itt a keze, itt a lába, a feje és a törzse… 
mind, mind megvan… Minden stimmel… megvagy a kanizsai 
Adam Kadmon! Mit Adam Kadmon! Megvagy hát végre te is, 
Kaszás Nimród, építészek építésze!” – lihegte.

„Most már – bár rombolás és pusztítás dúl mindenfelé – nyu-
godtan újra felépíthetem a Várost, és nem csak a várost, a Világot 
is… hisz minden testrész megvan, és itt van az orrom előtt! Igen 
itt… itt van… Megvan... Minden a legnagyobb rendben! Újra-
építhető a világ… bármikor újra építhető…” – kiáltotta elhaló 
hangon.

Felállt. Észre sem vette a körülötte lévő sötétséget. Tekinteté-
vel együtt elmerült a munkaasztalát megvilágító lámpa otthonos 
rivaldafényében. Most szinte eggyé vált a város térképén lévő 
ábrával. Csillogó szemében lázas keresésének eredményét látni: 

a címerbeli kisze-bábú rajzolatát… miközben szívét elöntötte a 
hála és a Mindenség határtalan szeretete… a szeretet, mely túl-
mutatott a világban dúló háborún… romboláson… az emberi 
gyarlóságokon… 

6.
És évekkel később, egy késő őszi délutánon Reiss, a híres épí-

tész csak állt, és állt a városházával szembeni ház előtt. A ház 
előtt, melyet rég nem látott kanizsai barátja, a festő, Szappanos 
épített magának. És ahogy ott lélegzetvisszafojtva állt, a ház me-
rész vonalaiban felismerte önmaga rejtett énjét, az elfelejtettet, a 
kibontakozni nem merőt… Izgatottságában szíve egyre heveseb-
ben dobogott. A szél is feltámadt. És, mint megsárgult falevelet 
felkapott egy gondolatot: ez a homlokzat pont olyan, mint egy 
tökéletes álarc! Rá van írva – mert építésze ügyes volt – a ház 
legbelsőbb lényege, lelke és igaz valósága. 

„A homlokzat mögött nő, fejlődik, változik, megigazul, vagy 
megbukik, végül saját vonásaihoz szelídül az ember” idézte em-
lékezetből L.P.-ét, régi szeretett mesterét. Igen, az ember gyar-
ló élete folyamán rengeteg maszkot próbál fel… mire rátalál a 
neki megfelelőre. Az építészek is így gyakorlatoznak, mígnem 
nagy nehezen, mi több, csak igen ritkán találják meg a megfelelő 
ház-homlokzatot, mely éppen olyan maszk-arc, ami az építmény 
minden lényeges vonását, belső felépítését képes kifejezni. Egy-
szerűen hűen visszatükrözi a belsőt, mi több pontos mása annak. 

„Lehet, hogy Szappanossal mi is tükrei voltunk egymásnak, 
lehet, hogy nem. Az is lehet, hogy csak ügyetlen karma-, sors-, 
szerep-felcserélők voltunk. Ki tudja? A toronyban kutat, a kútban 
tornyot kerestünk… De mindenek után jórészt mégis kimondhat-
juk magunknak: vendégek voltunk egymás világában és a másik 
világa vendég volt bennünk... És kell-e ennél több? Több…?

7.
Nem messze, talán öt kilométerrel nyugatabbra az álmélko-

dó és önmagára ismerő építésztől, a metsző és egyre hidegebbre 
forduló járási szélben, a düledező, elhagyatott ütött-kopott fürdő-
bódék között, Szappanos tanár úr zsebre tett kezekkel, szélfútta, 
fehér felöltőben magányosan csatangol s szomorúan néz a mesz-
szi semmibe. 

Pedig valaha leánykacajtól és duhajkodó legények rikkantása-
itól volt visszhangos e pusztaság. Szinte a fél világ idejárt… ez 
volt a világ közepe… és mivé lett…

A magába révedt Szappanos most az elhagyott tavat nézi, és 
arra gondol, hogy lovag módjára fogja őrizni e helyet… Emlé-
kezik… „fel akarták szántani… fel akarták szántani...” és ber-
zenkedve lépdel tova a nagy szélben földre lapuló magas járási 
fűben, míg mögötte a felborzolt hátú gyógy-tó egyhelyben höm-
pölygött. 

Vajon megfesthető-e mindez a „semmi”? – kérdi mintegy ma-
gától a városból kivonult magányos festő. A szabad szél, mely-
nek semmi sem szab határokat, mely nem jön sehonnan és nem 
tart sehová… 

...még hogy Klein lábbal festette… jutott eszébe a legújabb 
kisvárosi pletyka és elhúzta száját… „Lehet normálisan lábbal 
egyáltalán festeni?, feje tetejére állt ez a világ…” – állapította 
meg, és hirtelen futásnak eredt… 

(2006 szeptembere, Magyarkanizsa)

Valkay Zoltán:

A tükörmás (II. rész)
– A hasonmásom azt a sorsot éli, amit nekem kellene élnem. Élet-sors csere –
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Rendhagyóan kezdődött a Kuckó 
Testi-lelki gondjaink egészségügyi 
előadás-sorozat nyár előtti utolsó elő-
adása május 29-én délután a Zmaj is-
kola dísztermében. Mivel egy hajda-
ni, és a szépkorúak jól ismert slágere, 
a Doktor úr, a maga szíve sose fáj? 
című csendült fel vetítéssel színesítve 
Kávai Elelonóra szervezőnek köszön-
ve.

A kellemes hangulatot keltő dal 
és üdvözlet után Nóra hangsúlyozta, 
hogy e félévben a rohanó élettempó 
káros körülményeihez kapcsolva vá-
logatták össze a sorozat prezentációit.

Az előadáson azt tudhattuk meg, 
hogy a szervezetünkre hogyan hat ez 
a feszített életritmus. E fontos szerv-
vel kapcsolatos problémákról beszélt 
és adott értékes szakmai tanácsokat 
dr. Nagy Izabella, aki a helyi általános 
iskola elvégzése után a zentai gimná-
zium tanulója lett, majd az érettségi 
után, 1999-ben felvették az újvidéki 
orvostudományi karra. Mint általános 
orvos, 2008 januárjában diplomázott. 
Azóta a magyarkanizsai egészségház 
orvosa. Jelenleg a sürgősségi ellátás-
ban vesz részt. Íme, az előadás a tel-
jesség igénye nélkül.

– A szív egész életünkben ver, a 
halállal megáll. Ez normális, mert bi-
zonyos kor után elfárad, de korunk-
ban egyre több ember szenved vala-
milyen krónikus szívbetegségtől, még 
a fi atalok is. Egyre gyakoribbak az 
akut, előzmények nélkül jelentkező 
szívproblémák, amelyek valószínűen 
a rohanó élettempó következményei. 
Milyenek a tünetek a beteg szívnél? 
A leggyakoribb a szorító, szúró fájda-
lom, amelyet a koszorúerek hirtelen 

szűkülete okoz, 
mert a szív nem 
kap ekkor elég 
oxigént. Te-
hát nem a szív 
fáj. Fontos a 
felismerés. A 
tünetek a hirte-
len nyomásér-
zés, sápadtság, 
hányinger, nyál-
kaszerű, fehér 
hab a szájon. Az 

összes tünetet egészében kell fi gyelni, 
mert azok félrevezethetnek bennün-
ket. A kihívott mentő orvosát ponto-
san tájékoztassuk a tünetekről, előző 
betegségekről, a beteg gyógyszerei-
ről. Fontos, hogy nyugodtak marad-
junk. Kiemelendő: a cukorbetegeknél 
a mellkasi szorítás nem is jelentkezik, 
a többi tünet megvan. Mit tegyünk a 
mentő kiérkezése előtt? Ne fektessük 
le, hanem ültessük, ne hagyjuk mo-
zogni és nyugtassuk. Készítsük elő 
a beteg orvosi leleteit! Ha elveszti 
eszméletét, akkor fektessük a padló-
ra, nézzük meg, hogy van-e pulzusa, 
lélegzik-e? Ez alapvető kérdés. Ha a 
szája elé tett tükör bepárásodik, akkor 
a lélegzés fennáll. A pulzus legjobban 
a nyakon tapintható ki, az állkapocs 
alatt. Akkor lehetséges az újraélesz-
tés, ha még nem állt le a szívműkö-
dés. Ez nem könnyű, 
de a Vöröskereszt 
által szervezett tanfo-
lyamokon meg lehet 
tanulni. Lényeg, hogy 
ne essünk pánikba a 
valós helyzetnél. Tér-
deljünk a beteg mellé 
és úgy végezzük vé-
kony zsebkendőn át a 
szájba való befúvást, 
majd a mellkasi nyo-
mást. A legmodernebb 
eszköz a defi brillátor, 
amellyel a szív ritmu-
sos működését állít-
ják vissza, tehát nem 
mindig használatos. A 
mentőorvos állapítja 
meg, szívproblémá-

ról van-e szó a betegnél, és kórházba 
kell-e vinni. Ha a beteg eszméleténél 
van, akkor vérnyomást is mér a ki-
hívott orvos és megvizsgálja a sze-
mélyt. Mindenképpen segíteni kell az 
embertársunkon, van amikor elég egy 
triglicerin a nyelv alá, de nagyon vi-
gyázni kell, mert néha megtévesztőek 
a jelek, a tünetek. A szívelégtelenség-
nél például gyakori tünet a dagadt láb, 
a kékülés a lábon, a fulladás. Hasonló 
jelek más okból is előfordulhatnak, 
így a mellkasi fájdalom a nehéz fi zi-
kai munka után a szívizom láza miatt. 
Pihenés alkalmával vagy változtatott 
testhelyzetben múlik a fájdalom, ám 
a szívbetegre ez nem érvényes. Ezen-
kívül a gyulladásos betegségeknél, 
traumák, időváltozás, ütés miatt is 
jelentkezhet mellkasi fájdalom. Meg-
nyugtatásként orvoshoz kell menni, 
vagy az orvost telefonon hívni. De 
pontosan fogalmazzunk! Írjuk körül a 
rosszullétet! Maradjunk higgadtak, ha 
az orvos nem érkezhet azonnal!

A tartalmas előadást a szervező vi-
rággal, a hallgatók tapssal köszönték 
meg. Záradékul a pünkösd kapcsán 
Nóra lelki útravalóként felolvasta az 
Imádság a szentlélekért című verset. 

Végül a gabonából készült kávét 
is megízlelhettük. Legközelebb szep-
tember 25-én találkozunk!

T. M.

Doktor úr, a maga szíve sose fáj? 
Avagy fájhat-e a szív?

Programajánló
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Hol másutt lenne, mint Ameriká-
ban, mi lenne, ha nem egy Biblia, és 
ki másnak jutna eszébe megalkotni, 
mint egy ottani magyar embernek, 
név szerint Vajnay Lajosnak. A derék 
könyvkészítő rekordkísérlete két év 
alatt készült el. Ököl nagyságú gumi-
betűket használt, a nem mindennapi 
méretű könyvhöz saját maga eszká-
bált egy szintúgy ormótlan nyomda-
gépet. Az elkészült Biblia három mé-
ter magasra sikerült, nyomott vagy 
fél tonnát, tizenhat ember cipelte a 
8048 oldalból álló monstrumot. Saj-
nos – ahogy az lenni szokott – a jó 
Vajnay belebukott a vállalkozásába, 
nem hozott neki hasznot a hatal-
mas szent könyv. Elkeseredésében 
mi mást tehetett: vallást alapított. 
Amerikában viszonylag egyszerű a 
procedúrája az ilyesféle biznisznek. 
Kismillió szekta virul a Nagy Vízen 
túl. Vajnay szerint a hatalmas Bibliá-
ja „Krisztus második eljövetelének a 
legvilágosabb jele.” Ha ő mondja…

CSENDŐRSÉG

Plasztikusan fogalmazva, ha egy 
vödör moslékra ráírják, hogy dobos-
torta, abból egyhamar még nem lesz 
dobostorta, hanem az marad ami: 
egy vödör moslék, hazug fölirattal. 
Noha hozzáedződtünk ahhoz, hogy 
inkább elhisszük a feliratozást. Bé-
ketűrésből, lustaságból, mert talán 
kényelmesebb hinni, vagy mert így 
szocializálódtunk, nem keressük a 
konfliktusokat. A rendetlen világban 
írtam már párszor a rend fogalmáról, 
a rendőrségről és a csendőrségről is, 
de valahogy újból fölszínre került 
bennem a téma, látva a terror min-
dennapjait, a lassan hozzánk is begy-
űrűző őrületet, amikor az ágyukhoz 
letámasztott baltával kell aludniuk 
falu szélén lakó öreg embereknek, 
amikor sötétedés után egy ócska te-
lefonért képesek leütni valakit. Kell 
tehát a bűnüldöző, mert bűnözőből 
Szerbiában van éppen elég. Régtől 
fogva az a véleményem: hatékony 
csendőrség nélkül nem lehet meg-
lenni. A csendőr nem attól csendőr, 
hogy a rendőrautó meg az egyen-
ruhán kicserélik a felirat kétharma-

dát. A csendőrség, mint közigaz-
gatási és közrendvédelmi rendszer 
önálló fogalom, jól körülhatárolt 
jogkörökkel, vagyis az egész tes-
tület filozófiája éles ellentétben áll 
a rendőrséggel, mint rendszerrel.
A rendőr – az indogermán nyelvek-
ből ismerős police fogalomként, a 
görög pólisz megfelelője – a nevé-
ben van: a város őrzője. A rendőrség 
eredete a középkori szabad királyi 
városok belső rendfenntartó köze-
gére vezethető vissza, ez eredete 
szerint egyszerű polgáremberek, 
akik az önkormányzat megbízásá-
ból polgárőrködnek, amúgy parasz-
tosan. A csendőrség (gendarmanie) 
nevében benne van: fegyveres fér-
fiak, férfiak hadereje. A csendőrség 
az állami hadsereg közbiztonság 
fenntartására kikülönített, katonai 
rend és katonai parancsnokság, ka-
tonai fegyelem alatt álló testülete. 
A két testület mentalitása és filozó-
fiája élesen eltér. A rendőrség jog-
alapon áll, a csendőrség erő alapon. 
És ezt nem árt észben tartani, hang-
súlyozni: erő az alapja a csendőrség-
nek. A rendőr nyomoz – ha tud... – a 
csendőr megelőz, folyamatos jelen-
léttel és járőrözéssel megakadályoz-
za a bűnelkövetést. A rendőr utána-
megy az eseménynek, mondhatni 
kullog utánuk, szemben a csendőrrel, 
aki viszont elémegy. A rendőr hat-
szor bocsánatot kér, ha figyelmez-
tet, a csendőr üt és lő. A rendőrt a 
liberális jogvédő folyton kárhoztatja, 
megszólja, ha „csendőrségi módsze-
reket” „merészel” alkalmazni, azaz 
fellép. A csendőr logikája katonai: 
felelősségi (tevékenységi) körzet, 
azonnal, határozott reagálás, ellent-
mondást és ellenszegülést letörni. A 
rendőri vezetés ingerküszöb-alapú: 
csak meghatározott törvénysértési 
szint felett avatkozik be (vagy ak-
kor se...). A csendőr, mint általában 
a katona, mindenben felelősnek érzi 
magát. Egy Hassel nevű második vi-
lágháborús veterán író-katona mond-
ta azt, hogy az a katona, aki nem 
„intézkedik”, csak egy egyenruhába 
kényszerített civil… A rendőr azt ke-
resi, milyen paragrafus alapján tud-
ja letolni magáról, hogy kérem, ez 

nem az én dolgom, ott sem voltam és 
kezdődik a bűvészkedés a jogi trük-
kökkel. Elvileg, persze ahol polgári 
világ van, ahol nincs káosz, ott meg-
teszi a rendőr is. Sőt, mindenkinek 
kényelmesebb, a bűnöző kivételével. 
De ahol a szájunk széléig ér már a 
szenny, oda csendőrség kell. Tetszik 
vagy sem.

ÉLETVESZÉLY 
A SZERBIAI UTAKON

Kedves ismerősöm panaszkodott a 
minap: egy hét alatt háromszor ke-
rült olyan helyzetbe, hogy miközben 
Kanizsa utcáin biciklizett, autóval 
majdnem elütötték. Pedig óvatosan 
szokott közlekedni. Ő odafigyel, 
viszont mások őrá nem. Ahogy egy-
másra sem szokás ügyelni. Nyugat-
Európában a legutóbbi időkig, míg ki 
nem tört ez a fene nagy szabadelvű 
elmebaj, békés polgári világot tudott 
magának az ottani városlakó. Nem 
szakadt meg a társadalmi fejlődés. 
Rend volt és civilizáció. Mindenki, 
tudta, hol a helye, mindenki tudta, 
hogy mit és mennyit szabad. Ott meg 
lehetett engedni azt, hogy egy pohár 
bort szabad a volán mögé ülőnek 
meginni. Itt – minálunk – nem le-
het, mert itt minden hullarészeg ba-
rom sofőr követelőzne, arcoskodna, 
hogy ő márpedig csak egy pohárral 
ivott, bizonyítsák be az ellenkező-
jét! Abban az országban, ahol so-
sincs felelőse a milliós lopásoknak, 
ahol a privátokról a bőrt nyúzza az 
adóhatóság, ahol a szabad rablás 
majdhogynem népsportnak számít, 
vajon miféle jogi módszerrel lehet-
ne szabályozni, hogy kevesebb dú-
vad közlekedjen az utakon? Ugye? 
Erre semmiféle megoldás nem len-
ne, csakis a rigorózus, elrettentően 
kegyetlen büntetések. Abból ért a 
nép. Majd ha kétszer is meggondol-
ná, végigszáguld-e a Főutcán, vagy 
feketére fizettetnék az első, kora reg-
gel a járdára fölparkoló kényelmes 
kocsitulajdonost, ha leszállítanák a 
bömbőlő motorjaikról az aranyifja-
kat, és a kasszához tessékelnék őket 
a hangzavar okozta büntetési csekk 
befizetéséhez, úgy lehetne majd más 

Júniusi vegyes saláta
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minőség a városban. Így, sajnos nem. 
Minden kanyarban tekingethetünk a 
hátunk mögé. 

GAZDAGSÁG

Félreértés elkerülése végett. Alap-
vetően olyan embernek tartom maga-
mat, aki fogékony mások érzelmeire. 
Megértem a műveletlen, érettségi 
nélkül, vesszőt, szóközt használni 
sem tudó, általánosban is három-
szor bukott csóró, gyár utcai, kétkezi 
melós prolit, akinek nem hogy nem 
esett a fejére odahaza Dante-kötet, 
de még egy levert zománcú lábas se, 
s aki valahová a nagyvilágba elkerül-
ve végre életében először úgy mehet 
be az eurós boltba, hogy azt vesz 
meg, amit akar, azt eszik, amit akar, 
nem kell a hónap végén számolgat-
nia az aprót, hogy annak mekkora 
öröm és boldogság, hogy nem fenye-
geti az éhhalál, és kifizethetett egy 
használt Opelt meg három semmire 
való elektromos kütyüt, szendvics-
sütőt meg habos kávét készítő gépet, 
és gazdagnak érzi magát, mint Kun-
takinte az ajándék üveggyönggyel, 
meg az olcsó viszkivel. A naurui 
bennszülöttek is ezért híztak cukor-
beteg zsírdisznóvá, mert mikor rájuk 
szakadt a jólét, csak zabáltak, mert 
nem tudtak mit kezdeni azzal a tény-
nyel, hogy nem kell nélkülözni. Csak 
hát az a baj, hogy ebbe a gyár utcai, 
ösztönszintű világképbe nem fér bele 

hogy van az emberi létezésnek és a 
kulturális színvonalnak egy másik 
dimenziója is. Aki valamilyen anyagi 
szinten ugyan de szintén végig nél-
külözi az életét, s bár csóróként lő-
dörög a Budzsák keresztutcáin, de ha 
nem is veti föl a pénz, azért nem esik 
gondba, ha egy kortárs költő versé-
ből kell idéznie. Akinek sosem jutna 
eszébe az okostelefonjával dicseked-
ni, mert az már mindenkinek van. 
Viszont nem minden okostelefonnak 
van okos gazdája... 

FANATIKUSOK

Azt egyre többen veszik észre, 
hogy politikai fanatikusok évezredek 
óta kisajátítanak vallásokat. Kisajá-
títják Istent, hogy uszítsanak, hogy 
aztán gyilkoljanak a nevében. A 
vallás kizárólagos igazsága érdeké-
ben folyik a vér. Így volt ez az idők 
kezdete óta. Babilon istenei semmi-
ben nem különböztek a legvéresebb 
egyiptomi, római vagy Közép-Ame-
rika isteneitől. Még a keresztény-
ségnek is van mi miatt szégyenkez-
nie, igaz, ezerszer megbánta már, 
ezerszer elnézést kért az évszázados 
túlkapásaiért, de úgy tűnik valakik 
nem túl sportszerűen mindig a ke-
resztényeken szeretnek számon kér-
ni, merthogy azok olyan megbánós 
fajtájúak. Mintha másnak nem lenne 
oka pirulni. Talán a buddhizmus ag-
resszív? Nyolc buddhista többségű 

ország van a világon. Ebből négyben 
vagy polgárháború van, vagy nem-
rég lett vége. (Nepál, Laosz, Burma, 
Kambodzsa). Egy a világ legszegé-
nyebb országa (Bhutan), egy a világ 
legerkölcstelenebb országa (Thai-
föld). A maradék kettő: Mongólia 
és Japán. Történelmüket ismerjük, 
népirtásban, tömeggyilkolászásban 
talán az asszírok, a hettiták, a zsidók 
és az amerikaiak azok, akik partiban 
vannak velük. Mégse hirdeti senki, 
hogy a buddhisták rohadék állatok, 
kegyetlen, népirtó barbárok. Mert 
nem azok. Az emberek eredendően 
jók. Csak aztán közülük páran poli-
tizálni kezdenek. Akkor eszi meg a 
rosseb az egészet.

BOLONDOK ARANYA

Néha ebbe a vaksötét világba is 
belopózhat az értelem. A poeta la-
urentus hörpöli a kávéját, és időn-
ként megfeledkezik a világról, annak 
minden hívságáról, az emberekről, s 
az opálosan játszó égbolt alatt újra 
hallja a régen feledett dallamot, ami-
ről megint más és más jut eszébe. A 
hagyomány. Egy foszlánya a múltjá-
nak. A „de jó is lett volna” érzése. A 
megpaskolt arc és a behódolás. Az, 
ahogy babérról álmodott, pedig csak 
szögesdrótot kapott. Nem kell hason-
lóságot keresni. Pogány, barbár itt 
minden. Lelkes humanistaként tart-
ja a ritmust, figyel. Semmi sem kö-

zömbös neki. A piac 
sarkán pikulás fújja 
a nótáját. A dal ha-
mis, bugyuta. Foly-
ton ismétlődő. Valami 
szerb népdal, bizony 
nem tudni a szövegét. 
Öregember a furulyás, 
koldul, kérné az odafi-
gyelést másoktól, kis 
önzetlenséget, megér-
tést, meg persze pénzt. 
Nem sokat, csak ép-
pen annyit, amiből te-
lik neki miből költeni. 
Költő ő, költőpénz 
nélkül. Fújja keserve-
sen, bele a világba, az 
ujja jár a hangszer ko-
pott lyukain. Teljesen 
barnára égve. Teljesen 
üres lélekkel.    
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Cseresznyeleves
Hozzávalók: 50 dkg cseresznye, 
6 dkg cukor, 1 citrom leve, 5 szem 
szegfűszeg, 1 rúd fahéj, 2 dl tejszín, 
a galuskához: 1 tojásfehérje, 2 dkg 
cukor, 1 citrom reszelt héja, tej a fő-
zéshez.

Elkészítés: a cseresznyét megmos-
suk, kimagozzuk, lecukrozzuk és 
állni hagyjuk. A citromot alaposan 
megmossuk, héját lereszeljük, le-
vét kinyomjuk. A szegfűszeget és a 
fahéjat kb. 1 dl vízben kiforraljuk, 
majd leszűrjük, és a levét félretesz-
szük. A cseresznyét kinyomkodjuk, a 
levét felfogjuk, a gyümölcs felét ösz-
szeturmixoljuk. A gyümölcs levét a 
szegfűszeges, fahéjas lével és annyi 
vízzel, hogy 7 dl legyen, feltesszük 
főni. Egy csipet sóval ízesítjük, és 
amikor forr, beletesszük az összetur-
mixolt cseresznyét, a citrom levét és 
a tejszínt. Kíméletesen, 3-4 perc alatt 
összeforraljuk. Beleszórjuk a vissza-
maradt cseresznyét, megvárjuk, hogy 
még egyszer felforrjon, és levesszük 
a tűzről. Kihűtjük. Amíg a leves hűl, 
a tojásfehérjét a cukorral és a reszelt 
citromhéjjal kemény habbá verjük. 
Kiskanállal, gyöngyöző, forrásban 
levő tejbe vagy vízbe szaggatjuk. A 
galuskákat egy perc elteltével meg-
fordítjuk, még egy percig főzzük, és 
kiszedjük. Tálalásnál a kihűlt levesre 
helyezzük a galuskákat.

Cseresznyés pite 
fahéjjal

Hozzávalók: 14 dkg sütőporos liszt, 
fél teáskanál őrölt fahéj, 5 dkg kris-
tálycukor, 1 tojás, 4 evőkanál tej, 
8,5 dkg vaj – megolvasztva, 35 dkg 

lédús, érett cse-
resznye, leszáraz-
va és kimagozva, 
a tetejére: 2,5 dkg 
finomliszt, negyed 
teáskanál őrölt fa-
héj, 2,5 dkg kris-
tálycukor, 2,5 dkg 
vaj, kockákra vágva 
és megpuhítva.
Elkészítés: melegít-
sük elő a sütőt 180 
fokra. Vajazzunk ki 
– vagy béleljünk ki 
sütőpapírral – egy 
kb. 20 cm átmérő-
jű, kerek, szétszed-
hető tortaformát. 
Tegyük a lisztet, a 
fahéjat és a cukrot 
tálba, keverjük ösz-

sze. Alakítsunk ki mélyedést a köze-
pébe, és tegyük bele a tojást, a tejet 
és az olvasztott vajat. Keverjük ösz-
sze, és alaposan dolgozzuk ki, hogy 
sűrű, sima keveréket kapjunk. Akkor 
jó, ha kemény, és nem folyós. Kana-
lazzuk a tortaformába, és óvatosan 
egyengessük el a tetejét. Szórjuk rá 
a cseresznyét, és óvatosan nyomkod-
juk bele. Borítsuk a tetejéhez való-
kat tálba. Morzsoljuk össze a vajjal, 
hogy morzsához hasonló keveréket 
kapjunk, majd dolgozzuk össze, amíg 
borsó nagyságú darabokká áll össze. 
Hintsük a cseresznye tetejére. Süssük 
35-40 percig, amíg a közepébe szúrt 

hústűre már nem ragad a massza. 
Hagyjuk a tortaformában addig, amíg 
olyan melegre hűl, hogy meg tudjuk 
fogni. Azután vegyük ki a formából, 
hűtsük ki, majd fahéjas porcukrot szi-
táljunk a tetejére.

Cseresznyés 
Duna-szelet

Hozzávalók: a tésztához: 38 dkg 
liszt, 35 dkg + 15 evőkanál cukor, 3 
dl víz, 6 tojás, 1 tábla csoki, 1 csomag 
sütőpor, a krémhez: 3 dl tej, 6 evő-
kanál liszt, 1 kk. cseresznyearoma, 25 
dkg margarin, 15 dkg cukor, kimago-
zott cseresznye.

Elkészítése: a 15 evőkanál cukrot 
megpirítjuk, ráöntjük a 3 dl vizet, 
felolvasztjuk és kihűtjük. A tojáso-
kat különválasztjuk, a tojássárgáját a 
35 dkg cukorral habosra keverjük, a 
lisztbe beletesszük a sütőport és hoz-
záadjuk a tojáshoz. Jól összekeverjük 
a tojásfehérjéből vert kemény habbal, 
és kizsírozott, lisztezett gáztepsiben, 
225 ºC előmelegített sütőben 8-10 
perc alatt megsütjük.  A krémhez 1 dl 
tejjel elkeverjük a lisztet, a maradék 
tejet felforraljuk a cukorral, belefőz-
zük a tejes lisztet, kevergetjük, amíg 
megsűrűsödik. Még langyosan bele-
vegyítjük az előre összekevert mar-

garint és cseresznyea-
romát. A kisült tésztát 
kihűtjük, hosszában 
lapjára kettévágjuk. Az 
egyik lapot megkenjük 
a krémmel, a krémbe el-
osztva belenyomkodjuk 
a cseresznyét, rátesszük 
a másik lapot. Egy tábla 
tortabevonó csokoládét 
felolvasztunk, és ráken-
jük a tetejére.

Cseresznyés receptek
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A nyár, a meleg 
megérkezett, ebben 
az időszakban ren-
geteget tartózkodunk 
a teraszon, már ha 
van ilyenünk. A me-
leg, lágy nyári szellő 
érintése borzongás-
sal tölt el minket, és 
imádunk itt tartóz-
kodni, hűsítő italok 
társaságában, csalá-
di, baráti beszélgeté-
sek alkalmával. 

Ha terasz építé-
sén gondolkodunk, 
fontos eldöntenünk, 
hogy milyen típusú, 
mekkora passzol a 
házunkhoz. Fontos 
még a burkolat ki-
választása is, mely 
lehet padlócsempe 
vagy téglaburko-
lat, ma már létezik 
sokféle lehetőség. 
Valamint, hogy mi-
lyen bútordarabokkal 
ékesítjük azt, gyenge 
műanyag, mely egy-
két évet bír ki csu-
pán, vagy rattanból, 
fából, alumíniumból 
készült bútorokat vá-
lasztunk inkább, ter-
mészetesen ez mind-
mind pénztárcafüggő 
is. 

Persze az is lé-
nyeges, hogy az 
anyagok kiválasztása 
mellett, ezeket álta-
lában ápolni kell, a 
szezonon kívül, tehát 
ha fa konstrukcióban 
gondolkodunk, azt évente át kell festeni, hogy tovább fennmaradjon és szép legyen. Az árnyékolás kitalálása is mérvadó. 
Tetőt tervezünk vagy a napernyőnél maradunk. Ha korlátot is szeretnénk, az milyen anyagból legyen, melyik az időtálló 
és kedves a számunkra. 

Mindezt kellemesebbé tehetjük buja növényzettel, melyek lehetnek a terasz mellett is, a kerti földbe ültetve, de 
hatalmas cserepekbe, dézsákba is ültethetünk frissességet fokozó, illatozó virágokat.

Végül, de nem utolsósorban, ne feledkezzünk meg a hangulatos világításról sem, mely a nyári éjszakák fontos 
kelléke lehet. Használjuk gyertyákat, lampionokat, fényfüzéreket, természetesen fi gyelve a biztonságra. 

Minden apró részletet ki kell találni, hogy a végeredmény élvezhető és hűsítő legyen!

Gyulai Özvegy Andrea, 
lakberendező

Az otthonunk gyöngyszeme – a terasz
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M Ű S O R T E R V
2017. június 8., csütörtök

12 óráig folyamatosan Magyar-
kanizsai Körkép – Kanjiška pano-
rama

17 órakor: Nézőpont – közéleti 
magazinműsor

2017. június 9., péntek
10 órakor: Nem haltatok meg hiá-

ba – történelmi konferencia
 15 órakor: Heti közélet – a sze-

gedi TiszapART TV magazinműsora
17 órakor: Nem haltatok meg hiá-

ba – történelmi konferencia
19 órakor: SZÓ-TÉR magazin-

műsor
2017. június 10., szombat

10 órakor: U našem ataru – pol-
joprivredna emisija / Mezőgazdasági 
műsor

17 órakor: Nézőpont-közéleti 
magazinműsor

19.30 órakor: Magyarkanizsai 
Körkép – Kanjiška panorama (ism.)

2017 június 11., vasárnap
10 órakor: Megbibirtyölöm ... - 

táncszínházi előadás
12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: Nem haltatok meg hiá-

ba – történelmi konferencia
19.30 órakor: Magyarkanizsai 

Körkép – Kanjiška panorama (ism.)
2017. június 12., hétfő

10 óra: U našem ataru – poljop-
rivredna emisija / Mezőgazdasági 
műsor

17 óra: Nézőpont-közéleti maga-
zinműsor

2017. június 13., kedd
10 órakor: Évzáró hanverseny 

Horgoson az Alapfokú Zeneiskola 
szervezésében

15 órakor: Heti közélet – a szege-
di TiszapART TV magazinműsora 
(ismétlés)

17 órakor: Évzáró hanverseny 
Horgoson az Alapfokú Zeneiskola 
szervezésében

2017. június 14., szerda
10 órakor: Nézőpont – közéleti 

magazinműsor
16 órától másnap 12 óráig folya-

matosan Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama

Birkózás
Dejan Petrović országos 

bajnok
A magyarkanizsai sportcsarnokban 

rendezték meg a birkózó országos baj-
nokságot az ifjúsági korosztály nyolc 
súlycsoportjában, amelyen 18 klub 79 
birkózója lépett szőnyegre. A csapatver-
senyt a belgrádi Partizan csapata nyerte 
meg, a második helyen a zombori Soko 
csapata végzett, harmadik lett a Zen-
ta csapata. A Partizan összesen négy, a 
Soko három, a Zenta három, a Potisje két  
érmet szerzett. A Potisjeból Dejan Petro-
vić (55 kg) szerzett első helyet, Sarnyai 
Ákos (66 kg) harmadik lett, míg Bózsó 
Tamás (96 kg) a pontot érő ötödik helyen 
végzett. 

A csapatverseny sorrendje: 1. Partizan 
19, 2. Soko 15, 3. Zenta 14, 4. Proleter 
13, 5. Spartacus 13, 6. Radnički (Kra-
gujevac) 13, 7. Potisje 11, 8. Radnički 
(Belgrád) 11 pont stb.

Labdarúgás
Első ligás a Metalmania

Magyarkanizsa: Metalmania-Kolubara 
(Lazarevac) 1:1 (1:1) tizenegyesekkel 5:4

Népkerti pálya, 180 néző. Vezette: 
Sandra Trajković (Smederevo). Góllö-
vők: Knežević a 44. illetve Agbaba a  42. 
percben.

Metalmania: Hegyesi, Totajev, Ko-
vács, Terényi, Erdélyi, Körmöci (Cser-
nák), Loketić Tumbas, Adamov (Koszo-
rús), Magosi (Sóti), Balázs, Knežević.  

Dejan Petrović országos ifi  bajnok

A Potisje ifi  birkózói
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Kolubara: Ratković, Vuković, Vu-
likić, Prvulj, Trifunović, Stojaković, 
Vukašinović, Živković, Agbaba (Jova-
nović), Đurović, Pavlović. 

A magyarkanizsai Metalmania női 
labdarúgó csapata a klub történetének 
legnagyobb sikerét érte el, azzal, hogy 
az első ligába való jutás selejtező visz-
szavágó mérkőzésen a tizenegyesek 
jobb értékesítésével legyőzte a laza-
revaci Kolubara csapatát és bejutott az 
első ligába. Az első félidő egyenrangú 
játékkal telt el. A vezetést a vendégek 
szerezték meg Agbaba révén, de a ha-
zaiak két perc múlva Knežević góljával 
egyenlítettek, így döntetlen eredmény-
nyel fejeződött be az első félidő. A má-
sodik félidőben hasonlóan alakult a já-
ték képe, mindkét oldalon akadtak gól-
helyzetek amik rendre kimaradtak és 
így a mérkőzés végéig nem változott az 
eredmény. Mivel az első mérkőzésen is 

1:1-es döntetlen született, következtek 
a tizenegyes rúgások, amiben a hazaiak 
voltak eredményesebbek és megszerez-
ték a győzelmet. A hetedik sorozat után 
a hazaiak két, míg a vendégek három 
tizenegyest hibáztak, így született meg 
az 5:4-es hazai győzelem. A mérkőzé-
sen a játékvezető két hazai és egy ven-
dégjátékosnak mutatott fel sárga lapot 
különböző  szabálytalanság miatt. 

– Amit a tavalyi idény utolsó mér-
kőzésén elvesztettünk Belgrádban, azt 
most sikerült egy nagyon erős csapat 
ellen kamatostul pótolnunk és feljut-
nunk a magasabb ligába. A Kolubara 
csapatában kilenc játékos, közülük hat 
válogatott a Szuper ligás belgrádi Crve-
na Zvezda tagja is, és felül tudtuk őket 
múlni fegyelmezett, lelkes csapatjáték-
kal. A csapat bebizonyította, hogy az 
első ligában a helye és biztos vagyok 
benne, hogy őszre ott is eredményesen 

fog szerepelni – mondta Vajda Fángyó 
a Metalmania edzője.

Vajdasági liga,
Északi csoport, 30. forduló

A községi csapatok eredményei, 
Karavukova: Polet-Tisza 
(Adorján) 3:0, Pacsér: Bács-
ka-Potisje 3:1. Befejeződött 
a bajnokság, a végső sorrend: 
1. Bečej 1918 80, 2. Sloga 76, 
3. Budućnost 56, 4. Srbobran 
54, 5. Polet 41, 6. Mladost 40, 
7. Bácska 38, 8. Tisza 38, 9. 
Radnički 36, 10. Tavankut 35 
(-1 büntetőpont), 11. Teksti-
lac 35, 12. Zadrugar 35, 13. 
Potisje 33 (-3 büntetőpont), 
14. Mladost Apa 33, 15. Vr-
bas 32, 16. Subotica 15 pont.

Tisza menti liga, 
24. forduló

A községi csapatok 
eredményei, Martonos: 
Jedinstvo-Jedinstvo (Ke-
resztúr) 3:4, Csóka-Hor-
gos 1911 0:3. A tábláza-
ton első a Horgos 1911 
csapata 55 ponttal.  

Kisfoci
Veterán liga

Mesocoop-NK Inžen-
jering 4:8, Potisje Rt.-
Keramika 2:0, a Neofarm 
apoteka szabad volt. 

A táblázaton az NK Inženjering ve-
zet 16 ponttal.  

L. E.

Sakkhírek
A szabadkai sakkliga 4. fordulójában 

a kanizsai Potisje sakkcsapata ismét 
3:3-as döntetlent játszott, ezúttal hazai 
pályán a szabadkai Spartak II. ellen. 

Egyéni eredmények: Zapletán Gé-
za-Vujević Marko 1:0, Mrzić Branko-
Skenderović Nikola 0:1, Ábel István-
Marković Miloš 1:0, Mák János-Engi 
Igor 0:1, Farkas Máté-Crnojević Savo 
0:1, Bicskei Norbert-Jujić Petra 1:0.

A forduló további eredményei: 
Žednik–VUK-MAT 2,5:3,5, Zenta II.-
Felsőhegy 3,5:2,5, Bácska II.-Egység 
2,5:3,5, Pannónia-Gunaras 4,5:1,5.

Sorrend: VUK-MAT 12, Pannónia 
9, Žednik, Egység 7, Zenta II., Gunaras 
6, Spartak II. 5, Potisje, Felsőhegy 2, 
Bácska II. 0 pont.

Június 11-én, az 5. fordulóban a ka-
nizsai csapat idegenben a Felsőhegy 
csapata ellen játszik. F-s

A Metalmania női labdarúgó csapata

Balról-jobbra Balázs Bettina és Milana Knežević



21

K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Sürgősen eladó új fürdőszobaberen-
dezés: tuskabin, csapok, bojler, kerá-
mialapok.
Tel.: 024/874-234

Törökkanizsán, közel a központhoz, 
nagy családi ház eladó: gáz, villany, TV, 
telefon, nagy gazdasági udvar. 
Érdeklődni: 024/4879-457
Mob.: 062/854-92-38

Eladó ház Kanizsán a Karađorđeva 9. 
szám alatt, ugyanott bútorok is.
Tel.: 024/4-877-869

Kamionsofőröket keresünk nemzetközi 
árufuvarozásra (24t). Rendszeres és jó 
fi zetés. Jelentkezni Magyarkanizsán, 
a Néphősök útja 1. alatt (Söprű) vagy
062/514-045.

Magyarkanizsán, talicskás, 80 literes, 
Tomos motoros permetező eladó.
Tel.: 024/221-595

Fehér brahma tyúkok tojásai keltetésre 
eladók. 
Érdeklődni: 024/799-335

Eladó Honda motokultivátor, mázsa, 
vízagregát, kukoricadaráló, traktorhoz 
való vasketrec, Tomos vízpumpa.
Tel.: 024/4877-817

Völgyesen két család részére is alkal-
mas új építésű ház eladó nagy telek-
kel és gazdasági épületekkel.
Mob.: 063/8-500-217

STS Trans munkást keres Kanizsa 
község területéről ügyintézői ill. admi-
nisztrátori munkakörre. 
Feltételek:

– középiskolai végzettség
– szerb és magyar nyelvtudás
– B kat. hajtási engedély
– számítógépes ismeretek

Mob.: 063/501-558

Horgosnál eladó fél hold bekerített 
gyümölcsös házzal, vízzel, árammal, 
komplett gépesítéssel, pálinkafőzővel. 
(Lehet gépek nélkül is.)
Mob.: 063/547-884

Eladó: ülőgarnitúra, márvány tetejű, 
faragott lábú asztallal, hasonló stílusú 
sarok szekrénnyel, egy alig használt, 
szép gitár, Dobó T. festmény, „A Nap-
ló” c. folyóirat összes bekötött száma.
Tel.: 024/4877-455

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Kanizsán, közel egymáshoz a hosszú 
dűlőben 22 Kv és a martonosi első dű-
lőben 12 Kv föld eladó
Mob.: 064/424-1772

Családi ház eladó Horgoson: két szo-
ba, konyha ebédlővel és fürdőszoba, 
központi fűtés, kert, melléképület.
Tel.: 024/792-880

Magyarkanizsán kislány elsőáldozási 
ruha eladó.
Tel.: 024/221-595

Magyarkanizsán 490 m2-es porta el-
adó a Fehér Ferenc és a Vojvođanska 
utca sarkán (Vojvođanska 1.)
Mob.: 063/8-464-342, 064/-3-628-133

Magyarkanizsa központjában 54 m2--
es lakás eladó.
Érdeklődni: 063/522-915

Eladó gyalugép, szalagfűrész, elekt-
romos kézi csiszoló és kézi gyalu. 
elektromos és egyéb szerszámok sür-
gősen eladók, jó áron! 
Tel.: 024/874-162

Ház eladó Kanizsán, Attila utca 4. 
szám alatt. Mob.: 063/700-75-28

Június 15-én, csütörtökön 18 órai kezdettel a József 
Attila Könyvtárban egy új kanizsai kötet promócióját fogják 
megtartani. A tóthfalusi LOGOS Kiadó gondozásában 
megjelent Pósa Károly BOTLATÓ című könyve, ami 240 
oldalon a szerző válogatott írásait tartalmazza. 

A szövegeket Pósa illusztrációi díszítik, a helyszínen 
dedikált példányok lesznek kaphatók. A könyv írójával 
Vörös Anna beszélget.

„Ez az ember igazi tragédiája. Meg az, hogy a férfi  
eredendően olyan szerepbe van kényszerítve, hogy nem 
sírhat, nem ismerhet irgalmat, nincs módja bevallani, ha 
fél, ha megkeseredett, ha gyenge, ha úgy érzi, hogy egyedül 
hadakozik minden ellen, mert már az Isten is ellépett 
mellőle. Bocsánatot sem kérhet. Az olyan snassz lenne. Az 
már az erőtlenség jelének számítana.”

A szervezők megkülönböztetett tisztelettel várnak 
minden jó szándékú érdeklődőt!
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L A Z Í T S U N K !L A Z Í T S U N K !

Hihetetlen erőnlétnek örvend, és ez most 
már valószínűleg így is marad egészen a nyár 
végéig. Használja ki a kedvező időszakot!

Legalább egy kicsit lazítson és engedjen 
meg magának egy kis pihenőt, hiszen minden 
jel arra utal, hogy élete és dolgai a lehető leg-
jobb irányba tartanak.

A héten nem várt terhek szakadhatnak a 
nyakába, plusz munka formájában, gyakran 
kell majd túlóráznia, legalábbis egy-egy prog-
ramját biztos el kell majd halasztania.

Párja úgy érzi, kizárja az életéből. Való-
színűleg azért, mert próbálja őt megóvni a 
hangulatingadozásaitól és depressziós gondo-
lataitól.

Minden létező akadályt, problémát köny-
nyűszerrel lép át. Végre nem idegeskedik 
minden kis apróságon és megtanulta, hogyan 
keresse a dolgokban a pozitívumokat.

A csillagok azt javasolják Önnek, hogy 
lassítson le és vegyen vissza a tempóból, 
mert jelenlegi életvitele egészsége rovására 
megy.

Jutalmazza meg partnerét, aki jóban-
rosszban Ön mellett van. Vigye el nyaral-
ni, kirándulni, lepje meg valamivel, hiszen 
megérdemli.

Forduljon nagyobb fi gyelemmel kedvese, 
és családja irányába. Túl sokat foglalkozik 
a munkájával és a karrierjével és akkor sem 
kapcsolódik ki, amikor a szabadidejét tölti.

Fantasztikus hangulatban telnek a napjai. 
Úgy érzi, mindenkivel egy hullámhosszon 
van, amellett kezd végre megjönni az önbi-
zalma.

Lassan megszabadul minden gondjától-
bajától, több ideje marad a szeretteire és arra, 
hogy élvezze az életet. Ha mégis akadna prob-
lémája, azt is kellő higgadtsággal oldja meg.

Ne féljen kicsit elszakadni a munkától 
vagy az üzlettől. Minden megvárja Önt, nem 
kell attól tartania, hogy valaki elhappolja a le-
hetőségeit.

Még mindig bizonytalan a munkahelyé-
vel, karrierjével, a jövőjével kapcsolatban és 
ez teljesen felemészti. Pedig akkor lenne ké-
pes nagyot alkotni, ha pozitívan gondolkodna.

Egy részeg bele akar kötni egy 
járókelőbe. Az égboltra mutatva 
megszólítja: – Mit gondol, az ott a 
hold vagy a nap? 
(A válasz a kiemelt sorokban)
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ÁRAK!


